Il "Premio alla Carriera", promosso dalla Divisione di Chimica Analitica, viene assegnato ad uno studioso che grazie al suo lavoro e alle sue idee ha contribuito allo sviluppo e alla diffusione della cultura della Chimica Analitica.

Il riconoscimento premia una carriera che si è distinta per alta professionalità e impegno accademico creando e formando generazioni di nuovi studiosi.

- I candidati al premio dovranno essere segnalati da 20 Soci regolarmente iscritti alla Divisione di Chimica Analitica.
- La Giuria è composta dal Presidente e dal Consiglio Direttivo della Divisione di Chimica Analitica. L'operato della Giuria è insindacabile.
- Il premio consiste nella consegna di una targa ricordo. L'assegnazione del premio, con la lettura delle motivazioni, avverrà in sede di Assemblea o nel corso di qualunque altro convegno o evento organizzato dalla Divisione di Chimica Analitica e che la Giuria riterrà adeguato a suo insindacabile giudizio.
- Tutti i diritti di immagine e di comunicazione dell'evento restano riservati alla Divisione di Chimica Analitica. Con ciò, pertanto, i premiati autorizzano la Divisione all'utilizzo della loro immagine.

Sul sito della Divisione di Chimica Analitica sarà previsto un "Albo d'oro", con l'elenco dei premiati in ciascuna annualità e delle motivazioni che hanno spinto all'attribuzione del riconoscimento.